
La Seconde Guerre 
Mondiale

Les causes

Des régimes autoritaires = dictatures apparaissent

- Italie : Mussolini = fascisme (1922 - 1945) 

- Russie : Staline = communisme (1924 – 1953)

- Allemagne : Hitler = nazisme (1933 – 1945)

 

L'Allemagne s'empare de 

- l'Autriche (1938)
- la Tchécoslovaquie (1939)

- la Pologne (1939)

1er septembre 1939 = la guerre éclate

1929 
une crise économique et 
politique a lieu en Europe 

= 
les usines ferment et 

beaucoup de chômeurs 

Conséquence 

France + Royaume-
uni = déclarent la 

guerre à l'Allemagne

MussoliniMussolini

Hitler
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La Seconde 
Guerre Mondiale

Les débuts
1939-1940

22 juin 1940 :
un armistice a été signé entre 
les allemands et les français.

Une partie de la France 
est alors occupée 
par les allemands.

C'est le Maréchal Pétain  
(héros de la Première 

Guerre Mondiale)
qui signe l'armistice.

1939 – 1940
C'est la guerre éclair

Les allemands ont envahi rapidement :
- le Nord 
- une partie de l'ouest et du sud ouest 
de la France La ligne Maginot est une fortification militaire 

construite dès 1929 afin de protéger la France 
d’une invasion allemande et pour que ne se 
reproduise pas ce qui s’était produit en 1914. 



La Seconde 
Guerre Mondiale

La France occupée
À partir de 1940

Le général Pétain gouverne la France 
mais il collabore avec 

les allemands = les boches= les 
nazis

1942
Pétain met en place le 

gouvernement de Vichy

Pétain 
chef du gouvernement 

français de 1940 à 1944

Pétain rencontre Hitler 
en octobre 1940 pour 

collaborer avec lui.

Avec le gouvernement de 
vichy = régime autoritaire

- suppression des partis 
politiques et des syndicats
- droit de grève
- suffrage universel (= voter)

Il a tous les pouvoirs :

- exécutif (décide tout)
- judiciaire = justice
- législatif = lois
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